

曾德溪：“跳槽”当上联合国安全官



超级营地前的军岗上,曾德溪(中)瞭望四周。执勤的是卢旺达士兵,因为工作关系,曾德溪和他们混得很熟。

曾德溪负责安保的地方位于苏丹西部城市法希尔,被称为超级营地,面积约15平方公里,有21800名军警人员和1129名国际文职人员。

2万多名来自数十个国家的维和人员,将这里变成了一个小“地球村”。曾德溪的任务是对所有出入营地的人员进行管理,防止盗窃,对新来的人员进行安保培训等。

距离超级营地以东不到500米的地方,就是著名的阿布舒克难民营,难民营中生活着7万人,其中藏匿着包括反政府武装在内的各种潜在危险人员。

不能有效地与难民营隔离,是超级营地在安保方面最头疼的事情,许多不明身份的人时常在营地的铁丝网外活动,甚至还出现过挖地道潜入营地的事件。

曾德溪手下有60多人,面对周长5公里多的营地围墙,他们每天至少要巡查2遍。

曾德溪说,想知道当地局势是否紧张,可以从他的居住地看出端倪。局势较平稳时,他住在营地周边租住的民居中;局势紧张了,他就会按照要求搬到营地的集装箱宿舍;局势再升级,他便住到防御工事

里去。

在这里工作需要严格遵守许多安保规定,比如晚上7时后不能外出,白天在没有武装护卫的情况下也不能出城到农村等等。曾德溪认为这些措施是非常必要的,2007年联合国在此地维和以来,已经有57名维和人员在各种事件中死亡。

来苏丹之前,曾德溪是深圳市公安局的警察,曾受国家派遣参加过2次维和行动。这次,他以联合国雇员的身份来到苏丹项目区,按照联合国的要求,他此前已在国



曾德溪在租住的民居里上网,与国内家人的联络主要靠网络,上网占据了他主要业余时间。

■郭铁流

今年36岁的曾德溪,是联合国维和行动苏丹项目区超级营地的安全官。他原本是一个中国警察,参加维和行动后,辞职成为联合国的雇员。他希望在联合国一直工作到退休,因为:“作为一个大国,中国人在联合国当雇员的实在太少了”。

内辞职。

曾德溪介绍,联合国的待遇不错,是自己在国内工资的10倍以上,每几个月会有休假,虽说是每年一签的工作合同,但只要认真工作,基本都能续签。

曾德溪还计划未来申请到其他项目区工作,伊拉克、阿富汗都在他的考虑范围之内,并打算一直在联合国工作到退休。

他说,联合国的工作职位申请起来并不困难,只是很多中国人不熟悉方法。“中国作为世界上人口最多的国家,在联合国工作的人太少太少了。”



巡视营地围墙,是曾德溪每天工作的重要部分。

留声机



谁在说?
说了什么?

人民币满意我满意,满意工程为人民。

近日,江苏泰州海陵区一家银行沿街移动电子显示屏,赫然出现一则雷人服务语,引来市民驻足围观。

我也反对在这里搞垃圾场,我不怕他们把我抓起来……

近日,因生活垃圾填埋场要建在自己的村庄,桂林市灌阳县灌阳镇福星村村民担心垃圾场污染环境,强烈反对并阻止工程项目建设,多名村民因涉嫌扰乱社会秩序罪被逮捕。13岁女孩王某坚定地这样告诉记者。

儿子说后悔了,他还年轻,想活下来。

东莞一外来工自称压力大喝农药自杀,服药后向父亲求救,但医生无力回天。

今天这个烟我是一定要卖出去的。

一批参加超低价“港澳五日游”的南京游客,在珠海遭遇女导游强行推销一种保健香烟。

她就是被枪毙,我都不会去看她一眼。

郑州驾车碾轧农民工的“墨镜女”母亲接受采访时这样表态。

这个世界上没人不喜欢钱,但最后我推辞了。我能接受自己出去站台、站街都没有问题,但是要文字“出台”还是受不了。

韩寒承认前段时间遭遇经济危机,但他不接受为别人写软文。

我丈夫太冤了,应该可以为他减刑了。

云南一小偷盗窃百万元名花被判刑10年,坐牢4年后,经鉴定该花仅值5元。

影像

许霆出狱



■刘晓星 李栋

近日,许霆由于在监狱服刑时表现良好,且缴纳了2万元罚金,被裁定予以假释。

他的案件在2008年广受关注,引起了一个全国性的讨论:在出错的ATM机上取出了不属于自己的巨款,到底应该承担什么样的责任?从无期到5年到假释,许霆案的进展备受关注。许霆案也成为一个标志性的词汇,其他类似案件往往被冠以“某某许霆案”的标记。

出狱后,许霆去买了一套新衣服,再去理了发。这个27岁的年轻人一再感叹“自由真好”。

表情

执着

■通讯员 杨继划

人物名片

姓名:陈钟达
性别:男
年龄:33
职务:温州市公安局龙湾分局刑侦大队重案中队中队长

这两天,天气热得人发晕,但是陈钟达却兴高采烈的,因为他刚刚和同事一起,将一名逃了13年的杀人嫌犯从武汉押解回温州。这个重案中队的中队长说:破案,就是我的最大快乐。”

1998年,陈钟达从省警察学校毕业后被分到一线刑侦队。从此开始刑警生涯。破案的刹那,哪怕之前再辛苦,陈钟达也会立即兴奋起来,连说话都比平时响亮。

其实陈钟达平时挺沉默的,“我一门心思在思考,想着要从哪里突破,揣摩着嫌疑人的心理”,这已经成为他破案时的常态。

去年4月6日,温州经济开发区“酷感

98”牛仔店发生火灾,据目击者反映,火是由外向内蔓延的。“这是个不正常的现象,我们有理由立案”,陈钟达思考一番后,敏锐地感到这是一起纵火案。

很快,被害人弟弟的女友刘某被列为嫌疑对象。面对警察,文化高、心理素质好的刘某显得十分从容,她向警方提供了自己不在场的证据。

陈钟达又陷入了沉思,他反复研判,最后抓住刘某在案发前同某安徽男子联系密切,案发后该男子突然失踪”的线索,作出了一个大胆假设:刘某在指使那个安徽男子作案。

根据这个思路,案件很快破获了,刘某也将因情感纠葛雇人放火的作案过程和盘托出。

为了追求“最大的人生快乐”,陈钟达经常一个月里只能回家吃两三顿饭,没有上下班、双休日的概念;在睡梦中被电话惊醒后匆匆赶往命案现场倒是常有的事。在他的刑警生涯中,直接参与指挥侦破和为主侦破命案101起。

因为工作出色,陈钟达得到了很多荣誉,去年还被省公安厅授予“浙江省优秀人民警察”称号。他说,这些荣誉有同事和家人的一半。

陈钟达对妻子和刚上小学的女儿很愧疚,但为了他挚爱的公安事业,他选择把对家人的爱深藏在心底,用一次次的完美破案去表达心意。